

U hranic s Běloruskem je významné uskupení ukrajinské armády, tvrdí Minsk

[in novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-u-hranic-s-beloruskem-je-vyznamne-uskupeni-ukrajinske-armady-tvrdi-minsk-40423530](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-u-hranic-s-beloruskem-je-vyznamne-uskupeni-ukrajinske-armady-tvrdi-minsk-40423530)

„Nevidíme v Bělorusku žádnou logistickou akci zaměřenou na vytvoření úderné síly. Stejně tak nevidíme hromadění vybavení potřebného pro pozemní ofenzivu,“ řekl poradce šéfa ukrajinské prezidentské kanceláře Mychajlo Podoljak agentuře Reuters.

Minsk podle něj před prvním výročím ruské invaze na Ukrajinu zesiluje agresivní a militaristickou rétoriku, ze strany Běloruska ale Podoljak nevidí bezprostřední hrozbu. „Minsk neochvějně podporuje Rusko po informační stránce. Nicméně máme severní směr (do Běloruska) pod zvláštní kontrolou,“ dodal prezidentský poradce.



Foto: Reuters

Ukrajinské jednotky na vojenském cvičení nedaleko hranic s Běloruskem

Na „významné množství“ ukrajinských vojáků u běloruských hranic upozornilo běloruské ministerstvo obrany v příspěvku na Telegramu. Agentura Reuters poznamenala, že nebyla schopna tvrzení Minsku o situaci na hranicích ověřit.

Mám se omluvit, jinak nedostaneme zbraně, vzteká se šéf wagnerovců

Válka na Ukrajině

„V současné době je v bezprostřední blízkosti bělorusko-ukrajinského úseku státní hranice soustředěno významné uskupení ukrajinské armády,“ uvedlo ministerstvo.



„Pravděpodobnost ozbrojených provokací, které mohou přerůst v pohraniční incidenty, je dlouhodobě vysoká,“ uvedl resort.

Bělorusko, které je nejbližším spojencem Ruska, sice nevyslalo své vojáky do války proti Ukrajině, ale poskytlo Moskvě k útoku proti sousední zemi své území a letiště. V počáteční fázi invaze odtud ruská vojska také vedla ofenzivu na Kyjev.

Podle ruské agentury Interfax běloruské ministerstvo obrany rovněž oznámilo, že přešlo „k opatřením adekvátní reakce“ na to, co označuje za provokace. Zmiňuje „průzkumné aktivity“, které podle něj pravidelně narušují hranice ve vzdušném prostoru.

Běloruský autoritářský vůdce Alexandr Lukašenko opakovaně prohlásil, že jeho armáda se do bojů zapojí pouze v případě napadení Běloruska. Podobně se vyjádřil také v polovině února. „Jsem připraven bojovat společně s Rusy z území Běloruska zatím jen v jediném případě, pokud odtamtud (z Ukrajiny) přijde jediný voják zabíjet mé lidi,“ řekl novinářům Lukašenko.

V pondělí Lukašenko podle agentury Reuters oznámil, že nařídil vytvoření nové dobrovolnické územní obrany. Ta by podle ministra obrany Viktora Chrenina měla čítat 100 000 až 150 000 dobrovolníků, případně i více.

„Situace není jednoduchá. Řekl jsem nejméně jednou: každý muž - a nejen muž - by měl umět alespoň zacházet se zbraněmi,“ prohlásil Lukašenko na zasedání bezpečnostní rady. Polovojenská formace má být podle běloruských činitelů v každé vesnici a městě.

Podle bilance Mezinárodního institutu pro strategická studia (IISS) z roku 2022 má profesionální běloruská armáda přibližně 48 000 vojáků a zhruba 12 000 příslušníků ostrahy hranic.

Lukašenko tvrdí, že mu Ukrajina nabídla pakt o neútočení

Válka na Ukrajině

